

Знамя победы

Орган Прибайкальского Райкома ВКП(б) и Айм-совета депутатов трудящихся

№ 24 (491)

воскресенье,
23 марта 1952 г.

Цена 15 коп.

Хорошо подготовиться к весеннему севу, организованно, в лучшие агротехнические сроки, провести сев — важнейшая задача колхозов, МТС и всех колхозников.

Весеннему севу — образцовую подготовку

Приближается весенний сев. Начало весенних полевых работ не загорает. Через 10 дней колхозы нашего аймака выйдут на поля, приступят к закрытию влаги и предпосевной обработке почвы, а затем начнут проводить сев ранних зерновых.

Весенний сев — самый ответственный и первый этап сельскохозяйственного года. К этому ответственному периоду необходимо подготовиться образцово, по-хозяйски.

Выполняя социалистические обязательства, принятые в ответ на призыв кабанских колхозников, члены сельскохозяйственных артелей «Красная заря», имени Чкалова организованно ведут подготовку к весенне-полевым работам. В этих и некоторых других колхозах отремонтированы плуги, бороны, сеялки, очищен семенной материал, подготовлен транспортный инвентарь и тара, приводятся в образцовый порядок тракторные вагончики.

Однако подготовка к весеннему севу далеко не во всех колхозах проводится организованно. Так, в колхозах имени Сталина, имени Орджоникидзе подготовка к весеннему севу еще не закончена. Семена не доведены до посевных кондиций, не закончен обмен некондиционных семян на кондиционные, еще не закончен ремонт тракторных вагончиков, транспортного инвентаря, плугов, бороны, сеялок, не вывезен фураж в бригады.

Нелучше обстоит дело с выполнением плана агротехнических мероприятий. План вывозки навоза на поля, огороды, луга не выполнен еще ни в одном колхозе аймака, в некоторых сельхозартелях не выполнен план сбора золь и птичьего помета. С подготовкой к весенне-полевым работам мед-

леть дальше нельзя. Задача правлений и партийных организаций — шире развернуть соревнование за образцовую подготовку к весенне-полевым работам. Надо мобилизовать всех колхозников и колхозниц на очистку семян, на быстрейшее завершение обмена семян в «Заготзерно», на вывозку навоза, сбор золь, птичьего помета, на задержание талых вод. Особое внимание следует обратить работе кузнецов и ремонтников сельскохозяйственного инвентаря. Надо среди них, как и среди всех колхозников, вести массово-политическую работу, призывать их к быстрейшему и высококачественному проведению всех ремонтных работ с тем, чтобы весенний сев встретить во всеоружии.

Подготовка к весеннему севу должна стоять в центре внимания первичных партийных и комсомольских организаций. Они должны вести с тружениками социалистических полей повседневную массово-политическую работу, по-большевистски руководить соревнованием, быть душой и мозгом этого соревнования и добиться того, чтобы обязательства, принятые в ответ на призыв кабанских колхозников были успешно претворены в жизнь. Сейчас, накануне сева, надо чаще подводить итоги соревнования подготовительных работ освещать эти итоги в стенгазетах, «боевых листках», популяризировать опыт передовиков соревнования, делать его достоянием самых широких масс и смелее вскрывать недостатки в работе.

Труженики полей! Приложим все наши силы к тому, чтобы образцово подготовиться к весенне-полевым работам, организованно высококачественно проведению сева. Все силы на успешное завершение подготовки к весеннему севу!

Накануне сева

Организованно проходят подготовительные работы к весенне-посевной кампании в колхозе имени Чкалова. На всю посевную площадь имеются семена. Весь семенной материал очищен и доведен до посевных кондиций.

Весь имеющийся в колхозе почвообрабатывающий инвентарь отремонтирован, почищена сбра, приведен в порядок транспортный инвентарь.

Фуражом колхоз обеспечен на весь период весенне-посевной кампании. Подготавливая коня к весеннему севу, колхозники, за 10—12 дней до начала весеннего сева всех лошадей, которые будут заняты на посевной кампании, подают на отдых.

Тракторная бригада, обслуживающая этот колхоз, полностью укомплектована механикаторскими кадрами.

Помощь учащимся

Учащиеся Батуринской семилетней школы на своем школьном собрании решили оказать посильную помощь колхозам в деле подготовки к весеннему севу. Было решено собрать по 50 кг. золь и по 50 кг. птичьего помета каждому учащемуся.

Выполняя это решение учащиеся-комсомольцы Тана Бушкова, Нада Бурмакина и др. собрали по 60 кг. птичьего помета и сдали в колхоз имени Молотова.

Людмила Гулина, секретарь комсомольской организации Батуринской семилетней школы.

По родной стране

Гневный протест советского народа

Все прогрессивные люди мира выражают гневный протест против гнусных злодеяний американских разбойников, применяющих бактериологическое оружие против корейского и китайского народов.

По всей нашей стране, от Калининграда на берегу Балтики, до Курильских островов на Тихом океане, прокатывается волна горячих митингов протеста против чудовищных злодеяний американских агрессоров.

На митинге коллектива московского завода «Серп и Молот» сталевар, Лауреат Сталинской премии тов. Субботин заявил: «Я пришел на митинг, чтобы заявить от имени всех сталеваров завода, что мы глубоко возмущены чудовищными преступлениями американских агрессоров, которые превзошли

гитлеровских палачей и японских злодеев. Советские люди идущие в первых рядах борцов за мир, требуют прекратить применение бактериологического оружия, предать суду американских военных преступников».

На митинге в академии наук СССР Президент академии академик А. Н. Несмеянов сказал: «Американские империалисты ведут себя не только жадно, но и трусливо. Они применяют бактериологическое оружие, сбрасывают бомбы со смертоносными микробами ночью в тыл, чтобы погубить мирное население, детей, стариков, женщин. Американские империалисты в своих жестокостях превзошли германский фашизм» Академик Несмеянов противопоставляет гнусным действиям

американских извергов прогрессе культуры и науки в стране социализма, где партия, правительство направляют науку на служение народу, росту его благосостояния.

Многолюдные митинги состоялись в Москве, Ленинграде, Киеве, Баку, Риге, Ереване и в других городах страны. Участники митингов единодушно заявляют о том, что они еще с большей энергией будут трудиться на благо Родины — оплота мира во всем мире. В принятых резолюциях выражается гневный протест против чудовищных злодеяний американских агрессоров и обращена просьба к Всемирному Совету Мира — принять все необходимые меры для ограждения человечества от угрозы бактериологической войны.

Новаторы

Постановлением правительства о присуждении Сталинских премий за выдающиеся работы в области науки, изобретательства, литературы и искусства за 1951 год удостоены высокими наградами около двух тысяч ученых, писателей, мастеров искусств, инженеров, агрономов, рабочих-стахановцев.

В числе новых Лауреатов Сталинской премии значится и большая группа рядовых колхозников. Это является свидетельством гигантского культурного роста колхозной деревни, свидетельством того, насколько богата она яркими творческими талантами.

Сталинской премией отмечен 68-летний якутский колхозник М. Г. Егоров. В суровых ус-

ловных Якутии он из года в год выращивает высокие урожаи овощей.

Почетного звания Лауреатов Сталинской премии удостоена группа колхозных чабанов — С. З. Германов, Г. П. Гринько, А. М., Кривомаз, Н. Ф. Уманский, И. И. Михайлов, В. И. Попов и И. И. Боридько. Они добились выдающихся производственных показателей в тонкорунном овцеводстве, особенно по увеличению настрига шерсти.

Сталинскую премию также получила знатная узбекская колхозница звеньевая колхоза имени Кирова, Бувадинского района, Ферганской области А. Султанова, коренным образом усовершенствовавшая спо-

соб выкормки тутового шелкопряда. Сто один год исполнился колхозному кузнецу сельхозартели имени Ворошилова, Белоканского района, Азербайджанской ССР Магомед Омар-оглы Андиеву. Старый колхозник удостоен Сталинской премии за изобретение машины для снятия зеленой оболочки, плотно облегающей лепестки орех-фундук — один из видов ценного сырья для кондитерской промышленности. Одна такая машина заменяет труд почти ста человек.

Таков неполный список выдающихся новаторов колхозного производства, удостоенных высокого звания Лауреатов Сталинской премии.

(ТАСС).

В Совете Министров БМАССР

Об утверждении дифференцированных норм обязательных поставок мяса и молока государству

Совет Министров Бурят-Монгольской АССР утвердил на 1952 год следующие дифференцированные нормы обязательных поставок колхозами мяса и молока государству с каждого гектара закрепленной за ними земельной площади (пашня, в том числе сады и огороды, луга и пастбища), по группам колхозов Прибайкальского аймака.

Мясо		Молоко	
Группы	Нормы (в кг.)	Группы	Нормы (в литр.)
I	4,9	I	17,5
II	4,5	II	16,0
III	3,7	III	14,0
В среднем по аймаку 4,5			16,0

Колхозы аймака по нормам обязательных поставок мяса и молока государству отнесены к группам:

По мясу

I группа: колхозы «Красная заря» и «Путь к коммунизму».

II группа: колхозы «Заветы Ильича», «VII съезд Советов», имени Хрущева, имени Сталина, Турунтаевского сельсовета, имени Орджоникидзе, имени Ворошилова, имени Чкалова.

III группа: колхоз имени Молотова.

По молоку

I группа: колхозы имени Хрущева, «Красная заря», имени Чкалова, «Путь к коммунизму».

II группа: колхозы «Заветы Ильича», имени Орджоникидзе, имени Ворошилова.

III группа: колхозы «7 съезд Советов», имени Сталина, Турунтаевского сельсовета, имени Молотова.

Беседа на естественно-научные темы

Происхождение жизни на земле

Академик А. И. ОПАРИН

(Окон. нач. см. в № 23).

2. От органических веществ—до человека

В настоящее время удалось показать, что указанное выше превращение углеводов в разнообразные органические соединения может происходить в очень простых условиях, при простом хранении водных растворов углеводов и их производных. Такого же рода химические превращения должны были происходить и в теплых водах первичного океана, который омывал безжизненную еще тогда Землю. Медленно, но неуклонно вступали они между собой во все новые и новые химические взаимодействия. Их частоты увеличивались и усложнялись. Появлялись органические вещества все более сложного состава и строения. Так постепенно, в течение многих и многих тысячелетий, сформировался тот материал, те сложнейшие органические вещества, в частности белковые вещества, из которых в настоящее время построены организмы.

Если смешать прозрачные растворы яичного белка или желатина с раствором гуммиарабика, под микроскопом станут видны маленькие капельки, которые обладают некоторой, правда, очень простым строением. Ученые назвали эти капельки коацерватами. Подобные капельки возникали когда-то и в первичном океане из тех веществ, которые в свою очередь образовались из углеводов.

Эти капельки могли улавливать различные вещества из окружающего их раствора, и при благоприятных условиях они росли, увеличиваясь в объеме и весе.

Одни капельки—с более совершенным строением—росли быстрее, другие—более плохо организованные—распадались, исчезали с лица Земли.

В водах океана сохранялись только такие коацерваты, внутреннее строение которых из поколения в поколение делалось все более совершенным, все лучше приспособленным к быстрому росту и размножению в данных условиях существования. И вот, наконец, капельки-коацерваты перестали быть только капельками. Они приобрели сложное внутреннее строение. Это были уже первичные организмы, простейшие живые существа.

Минували годы, века, тысячелетия и строение первичных, простейших живых существ все более и более совершенствовалось. Они приспособились к тем внешним условиям, в которых им приходилось жить.

Вначале мир живых существ еще не был разделен на животных и растения. Это произошло позднее. Одни живые существа приобрели способность с помощью солнечных лучей разлагать углекислоту и из ее углерода в своем теле строить органические вещества. Это были предки наших растений—простейшие водоросли.

Другие живые существа занимались органические вещества

у растений, питаясь ими. Это были предки животных.

На заре жизни растения и животные представляли собой лишь мельчайшие, едва видимые под микроскопом живые существа. Но со временем они делались все сложнее и разнообразнее. Водные водоросли заселили воды морей и океанов, в их зарослях появились многочисленные медузы, моллюски, иглокожие и морские черви. Затем возникли разнообразные рыбы.

Вначале единственной ареной жизни было море, но затем растения и животные начали заселять сушу. В болотистых лесах каменноугольного периода выросли гигантские хвощи, древовидные папоротники и плауны. Несколько позднее появляются хвойные деревья, цикадовые пальмы. Вместе с тем все многочисленнее и разнообразнее делался мир животных: появились земноводные, а затем и пресмыкающиеся.

Последующая эра, так называемая эра «средней жизни», явилась периодом господства пресмыкающихся, которые завладели и сушей, и морем, и воздухом.

К концу этой эры и к началу так называемой эры «новой жизни» (которая продолжается и сейчас) гигантские пресмыкающиеся стали вымирать, уступив свое место птицам и зверям. Наконец, появился человек и возник весь тот мир живых существ, который нас сейчас окружает.

Семинар агитаторов

На днях в парторганизации колхоза «Путь к коммунизму» проведен семинар агитаторов. На семинаре присутствовало 10 человек.

Участники семинара обещали вопрос об очередных задачах агитаторов на завершающем этапе подготовительных

работ к весеннему севу, а также в области животноводства.

Особое внимание на семинаре было уделено постановке наглядной агитации и выпуску стеновых газет и «б о е в ы х листов».

В. Тарасов.

Бездушный работник

Кто смотрел кинофильм «Сельский врач», тому надолго запомнились обаятельные образы врачей Арсеньева и Казаковой. Таких арсеньевых и казаковых, отдающих все свои знания, способности, время своей благороднейшей профессии у нас в стране сотни тысяч. Но среди медицинских работников есть еще и такие, которые не всей душой отдаются работе, а относятся к ней формально.

О таких формалистах в работе я и хочу рассказать в своей небольшой статье. Живут они на Селенгинском шпалозаводе.

Фельдшер Насонова груба и невежлива с клиентами. Отработав за день положенное время, Насонова снимает с себя обязанности медицинского работника. На вызов к больным она редко когда идет, а чаще всего прячется от «назойливых» посетителей.

9 марта гражданка Зайцева тяжело заболела. Послали за Насоновой. Насонова не только

не пошла к больной, но даже не разрешила войти [посыльному в свою квартиру. Не получив медицинскую помощь на месте, родственники Зайцевой обратились за скорой помощью в деттубсанаторий, где медицинские работники совершенно по-иному относятся к своим обязанностям и немедленно оказали необходимую помощь больной.

Также груба и невежлива с больными акушерка Елисеева.

Сейчас на Селенгинском шпалозаводе распространилось заболевание гриппом. Это заболевание не было бы, возможно, так распространено, если бы Насонова своевременно оказывала необходимую помощь больным. К тому же Насонова мало беспокоится о медикаментах. На этом медпункте нет даже ваты и бинта.

РаЙздравотделу необходимо уделить самое серьезное внимание работе этого медпункта и навести там надлежащий порядок.

М. Андреев.

Не дооценивают наглядную агитацию

Наша партия всегда придает и придает огромное значение наглядной агитации в деле мобилизации трудящихся на успешное решение стоящих задач.

Но заведующий МТФ колхоза

ПОПРАВКА

В номере нашей газеты за 13 марта с. г. в статье «Смотр художественной самодеятельности» автор допустил неточность. Третий абзац этой статьи следует читать:

«Путь к коммунизму», видимо, совсем другого мнения о наглядной агитации. Вместо того, чтобы вывешивать лозунги с призывом—экономно расходовать корма, бороться за сохранение приплода и т.д. на видном месте, он замкнул их в шкаф.

Вторые места поделили коллективы художественной самодеятельности Горячинского и Гремачинского клубов. Третьи места поделили коллективы Туркинского клуба и Аймачного Дома культуры» и далее по тексту.

Выполнили месячный план

Коллектив работников Итандинского леспромхоза досрочно, на 12 дней раньше срока, выполнил план марта по вывозке древесины и до конца месяца взял обязательство вывезти сверх плана 17 тысяч кубометров древесины, квартальный план выполнить к 28 марта и на 5 тысяч кубометров леса

перевыполнить квартальный план.

Передовые рабочие леспромхоза в дни стахановского месячника показали образцы высочайшей производительности труда. Так, например, шоферы Дмитрий Седунов, Василий Великий, Михаил Абрамов к 20 марта досрочно выполнили

обязательства, взятые на период стахановского месячника. Мотористы электропил Дружинин, Каргапольцев, Гырылов, Парков свое дневное задание выполняют на 250 проц.

На 180 проц. выполняет свое задание на тракторе КТ—12 молодой тракторист Морозов. А. Афанасьев.

Международный обзор

За мирный договор с Германией

Нота Советского Правительства правительствам США, Великобритании и Франции о мирном договоре с Германией и Советский проект основ этого договора вызвали горячее одобрение всех миролюбивых народов и в первую очередь немецкого народа.

В Советском проекте указывается, что расколу Германии необходимо положить конец, что она должна быть восстановлена как единое государство. Предусматривается также вывод всех вооруженных сил оккупировавших держав из Германии не позднее чем через год со дня вступления в силу мирного договора, а также ликвидации всех иностранных военных баз на ее территории. Населению Германии должны быть обеспечены все демократические права. Важным пунктом Советского проекта является предоставление германскому

народу возможности свободного развития своей мирной экономики, снятие всех ограничений в отношении торговли с другими странами, в мореплавании и в доступе на мировые рынки.

Еще в годы Великой Отечественной войны товарищ Сталин указывал: «Выиграть войну с Германией значит осуществить великое дело. Но выиграть войну еще не значит обеспечить народам прочный мир и надежную безопасность в будущем. Задача состоит не только в том, чтобы выиграть войну, но и в том, чтобы сделать невозможным возникновение новой агрессии и новой войны...» После окончания второй мировой войны Советский Союз последовательно и неуклонно требовал ликвидации состояния раскола Германии и заключения с ней мирного договора, направленного к обеспечению жизненных интересов германского народа и установ-

лению мира в Европе. Сохранение же раскола Германии на руку лишь американско-английским империалистам, превращающим Западную Германию в плацдарм для развязывания войны против Советского Союза и стран народной демократии. Этим только можно объяснить, что до сих пор правительства США, Англии и Франции не ответили на ноту Советского Правительства.

«Заключение мирного договора с Германией,—говорится в советском проекте основ мирного договора,—установит для германского народа прочные условия мира, будет содействовать развитию Германии, как единого, независимого, демократического и миролюбивого государства...»

Народы всех стран по достоинству оценили новый мирный шаг Советского Правительства, видя в нем выраженные заботы о судьбах мира в Европе и во всем мире.

Борьба народов американского континента за мир

Во всех странах американского континента развернулась широкая кампания борьбы за мир. Миллионы людей доброй воли независимо от своих политических взглядов, религиозных верований и социального положения выступают за раз решение всех международных проблем мирным путем. Об усилении борьбы за мир в этих странах свидетельствуют миллионы подписей, собранных под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами, рост числа протестов против попытки империалистов США превратить страны Южной и Центральной Америки в военные плацдармы, а народы в пушечное мясо американских агрессоров.

Проходивший с 12 по 15 марта в столице Уругвая—Монтевидео континентальный конгресс сторонников мира, на котором присутствовали представители большинства стран аме-

риканского континента, вновь выразил стремление народных масс к миру и их решимость сорвать агрессивные планы американских империалистов. Конгресс обсудил вопрос о борьбе с угрозой третьей мировой войны и задачи народов стран американского континента в борьбе за мир. В принятой конгрессом резолюции говорится: «Наша любовь к миру и наше стремление к миру—огромно. Крепнет сознание и убеждение народов в том, что война не является роковой неизбежностью и что они могут избежать ее. «Мира не ждуть», «Мир завоевывают»—так в наш дивиз».

Конгресс призвал всех сторонников мира усилить борьбу за мир против империалистической политики американско-английского блока.

Р. Стрельников.

Ответ. редактор М. БАЛАГАНСКИЙ.